



हिन्दुस्तान कॉपर लिमिटेड
HINDUSTAN COPPER LIMITED

Schedule "A" CPSE under Ministry of Mines, Govt. of India
www.hindustancopper.com



अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक की डेस्क से

विश्व पर्यावरण दिवस 2024

प्रत्येक वर्ष 5 जून को मनाया जाने वाला विश्व पर्यावरण दिवस जलवायु परिवर्तन, प्रदूषण, वनों की कटाई, जैव विविधता की हानि आदि जैसी चुनौतियों पर ध्यान केंद्रित करके इस सुंदर ग्रह की रक्षा करने की हमारी जिम्मेदारी का वैश्विक स्मरण कराता है।

इस दिवस के आयोजन के माध्यम से चिरस्थायी भविष्य की दिशा में बदलाव की आवश्यकता पर प्रकाश डाला जाता है तथा व्यक्तियों और व्यवसायों से पर्यावरण संबंधी मुद्दों से निपटने के लिए सक्रिय कदम उठाने का आग्रह किया जाता है।

इस वर्ष का विश्व पर्यावरण दिवस अभियान भूमि पुनर्स्थापन, मरुस्थलीकरण और सूखे से निपटने पर केंद्रित है, जिसका नारा है **“हमारी भूमि, हमारा भविष्य। हम #पीढ़ी के पुनर्स्थापन में हैं।”**

वैश्विक मंच पर, भारत ने अपनी जी-20 की अध्यक्षता के दौरान पर्यावरण की रक्षा के महत्व को समुचित रूप से उजागर करके अपनी बात पर अमल किया है।

जैसा कि हमारे देश के द्वारा आह्वान किया गया है, आज दुनिया को दो-आयामी रणनीति अपनाने की ज़रूरत है: पहला, प्रकृति और जलवायु के अनुकूल नवोन्मेष, और दूसरा, पर्यावरण के अनुकूल जीवन शैली।

भारत ने यह भी सुझाव दिया है कि दुनिया हरित सकल घरेलू उत्पाद की अवधारणा को अपनाए जिसे कुल सकल घरेलू उत्पाद में शामिल किया जाएगा।

विश्व पर्यावरण दिवस सामूहिक रूप से कार्बन फुटप्रिंट को कम करने की तत्काल आवश्यकता को भी रेखांकित करता है। भारत पहले से ही 2070 तक शुद्ध शून्य उत्सर्जन लक्ष्य प्राप्त करने के लिए प्रतिबद्ध है।

जैसे-जैसे दुनिया जलवायु परिवर्तन को कम करने के लिए स्वच्छ ऊर्जा स्रोतों की ओर बढ़ रही है, वैसे-वैसे सौर पैनल, पवन टर्बाइन और इलेक्ट्रिक वाहनों जैसी कई अक्षय ऊर्जा प्रौद्योगिकियों में एक महत्वपूर्ण घटक के रूप में तांबे की मांग में उल्लेखनीय वृद्धि होगी।

हिन्दुस्तान कॉपर लिमिटेड, जिसे देश के तांबे के संसाधनों का स्थाई तरीके से कुशल उपयोग करने का दायित्व सौंपा गया है, दुनिया को स्वस्थ बनाने और हमारे बच्चों के लिए एक सुंदर भविष्य बनाने के अपने प्रयास में राष्ट्र के साथ शामिल है।

घनश्याम शर्मा
अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक
05 जून 2024

